

# 400辆新能源渣土车 昨日上线运营

标志着石市渣土运输跨入新能源时代

本报讯(记者 赵晓华 通讯员 安军丽)

2021年12月31日,石家庄新能源渣土车上线仪式在南位公交停车场隆重举行,400辆新能源渣土车即日起上线运营,标志着石家庄市渣土运输跨入了新能源时代,每年可减少二氧化碳排放26000余吨,为改善省会空气质量,打赢蓝天保卫战,优化城市环境发挥积极作用。

在南位公交停车场,记者看到,上百辆新能源渣土车整齐排列。“新能源渣土车和传统渣土车相比具有明显的优势。”市交投集团相关负责人介绍说,此次上线运营的新能源渣土车为高技术含量的绿色、环保纯电动渣土车,采取充电、换电两种方式进行蓄能,其中换电式和充电式各200辆。

据介绍,新能源渣土车电池管理和远程监控平台具有双层防护系统,保障充电安全;配备6路智能摄像头,针对右侧视野盲区增加声光电报警器,让司机在驾驶过程中轻松监控并应对复杂路况,保证行人和其他车辆安全;安装了智能监控和调度系统,检测到车内渣土超载边框无法遮盖的情况,车辆就无法启动,保证行车安全;拥有智能制动辅助系统,保证制动舒适又安全。纯电动渣土车实现了零排放,绿色无污染。一台纯电动渣土自卸车与传统自卸车相比每年可节油2.48万升,减



■新能源渣土车上线运营。本报记者 李青 摄

少颗粒物排放21公斤、氮化物排放1324公斤、二氧化碳排放66.4吨,减排效果相当于种植2.73亩阔叶林。

此外,记者注意到,新能源渣土车采用全新结构U型大厢+电控伸缩式环保顶盖结构,后门加装橡胶密封条,具有厢体表面光滑不挂土、车厢内光滑无积土、顶盖闭合不洒落等优势,运输过程中能有效地控制扬尘污染,杜绝“抛、洒、遗、漏”。

市交投集团相关负责人表示,市交投集团、城发投集团依托公交总公司人员优势、管理优势、场站优势和充电网络优势组建了工程服务公司,开展新能源渣土车的运营服务业务,将贯彻市委、市政府决策部署,实现节能降耗、减排增效,积极推动省会建筑废弃物运输行业的转型升级。此举标志着石市迈出了使用新能源大型货车的第一步,必将推动城市绿色、环保发展,为实现“碳达峰、碳中和”目标,建设现代化、国际化美丽省会城市作出贡献。

## 新年到 流感不能凑热闹

新的一年来临。节日假期可千万不要让流行性感冒(流感)来凑热闹!

### 一、认识百变的流感

1.流感的元凶:流感病毒。2.流感的特点:流感病毒易于变异,传播迅速,每年可引起季节性流行,在学校、托幼机构和养老院等人群聚集的场所可发生暴发疫情。3.流感的传染源:流感患者和隐性感染者是流感的主要传染源,从潜伏期末到急性期都有传染性,感染的动物也具有传染性。4.流感的传播:主要通过打喷嚏、咳嗽等空气飞沫传播,也可通过口腔、鼻腔、眼睛等处粘膜直接或间接接触传播。流感病毒也可通过气溶胶经呼吸道传播。人感染禽流感,主要通过直接接触受感染的动物或受污染的环境而患病。

### 二、防范百变的流感

疫苗接种是预防流感的最有效手段,可以减少流感相关疾病带来的危害及对医疗资源的占用。日常防护措施除了打疫苗外,也要养成良好的日常卫生习惯。新冠日常防控期间,大家采取的预防飞沫、接触传播的措施,也有助于阻断流感病毒传播。

1.勤洗手,不要用脏手触碰眼鼻口。2.做好呼吸道礼仪,咳嗽或打喷嚏时,用纸巾、毛巾等遮住口鼻。3.少聚集。流感流行季节,尽量避免去人群聚集场所,在公共场所正确佩戴一次性口罩。4.多通风。注意室内通风,家庭成员出现流感患者时,要尽量避免相互接触,尤其是家中有老人与慢性病患者时。5.当家长带有流感症状的患儿去医院就诊时,应同时做好患儿及自身的防护,避免交叉感染。6.养身体。均衡饮食,适量运动,充足休息。7.莫“强撑”。学校、托幼机构等集体单位中出现流感样病例时,患者应居家休息,减少疾病传播。

### 三、以前得过流感今年是否还会得

还可能会得。人感染某型别流感病毒后,仅对该型别流感病毒产生一定的免疫力,但流感的型别很多,且容易发生变异。以前得过流感,之后也会再次得流感。

### 流感和普通感冒的区别:

1.病因不一样。流感:流感病毒;普通感冒:细菌/支原体/鼻病毒/其它病原体等多种病原。2.症状不一样。流感的全身症状一般比普通感冒重。3.传染性不一样。流感的传染性往往比普通感冒强,每年可引起季节性流行。

(河北省卫生健康委员会网站)

## 开展十大专项行动 精准护航营商环境

——访市发改委二级调研员蒋相建

□本报记者 崔虹

作为全市营商环境建设的牵头部门,2021年以来,市发改委坚决贯彻落实市委、市政府的决策部署,按照市委、市政府《关于深入开展“三重四创五优化”活动扎实推进“十四五”开好局起好步的实施意见》,牵头抓好全市优化营商环境工作。

“为更好地推进全市营商环境建设,我市成立了优化营商环境专项领导小组,从市直各部门抽调骨干力量集中办公,办公室设在市发改委,制定了工作规则和工作细则,明确任务,各负其责,整体推进。”市发改委二级调研员蒋相建介绍,此举从制度上解决了各部门单兵突进的问题。

在制度建设上,我市认真贯彻落实中央、省相关政策和决策部署,加强顶层设计,健全完善优化营商环境政策体系,先后印发了《进一步优化营商环境更好服务市场主体若干措施》《优化营商环境实施方案》等一系列利民惠企、释放活力、促进发展的制度措施,有效解决了当前市场主体、人民群众反映强烈的“堵点”“痛点”“难点”问题,形成长效工作机制。

“2021年以来,我们瞄准优化营商环境年度工作总目标,在全市开展深化商事制度改革、加快项目落地、提升政务服务效能、优化纳税服务、提升市场监管水平、优化招投标采购、强化要素保障、合法权益保护、降低企业成本和助企纾困解难等十个专项行动,持续推进营商环境提升。”蒋相建介绍说。

据悉,通过各相关部门的持续发力,截至目前,市县二级政务服务事项实现80%“最多跑一次”、100%网上可办、80%以上掌上办、70%以上全程网办,用水、用气接入无外线工程的不超过4个工作日,有外线工程的不超过10个工作日,纳税缴费时间压减至110小时以内,万人发明专利拥有量超过5件等年度工作目标已全部完成。

此外,市营商办还组织各相关部门深入学习北上广深杭等先进城市的经验做法,结合我市实际,全面借鉴复制,大胆改造利用,加大补强短板、弱项的力度,持续优化营商环境,通过各相关部门努力,我市的许多做法得到国家和省的认可,形成“石家庄亮点”,“审监互动”、全程网办、“阳光办电”平台、企业开办标准化等工作经验在全省推广。

**加快建设现代化、国际化美丽省会城市,  
当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁**

## 多举措优化营商环境 出实招助力企业发展

——访裕华区委常委、常务副区长张星

□本报记者 崔虹

深化商事制度改革、提升政务服务效能、助企纾困解难、跟踪全程服务……2021年以来,裕华区多措并举优化营商环境,不断提升服务水平,促进企业健康有序发展。

“为了深化商事制度改革,我们采取了压缩企业开办时间、提升企业注销便利度等多项措施。”裕华区委常委、常务副区长张星介绍,根据省市相关要求,该区印发实施方案,在全区范围内开展“证照分离”改革全覆盖工作;将企业登记注册时间压缩至4小时以内,企业开办时间由3天压缩至8小时;简易注销公告时间由45天压缩至20天,企业注销登记业务全部即时办结。

在提升政务服务效能上,该区26个部门共计872项事项全部认领并实现“一网通办”,网办率100%。同时,不断加快实现政务服务事项跨地区通办,实现了“跨省通办”的事项45项,涉及部门13个。

优化营商环境,助企业纾困解难是关键一环。为此,裕华区成立了营商环境领导小组和工作专班,不定期深入企业解决实际问题,对于破坏营商环境的企业和个人坚决予以纠正和清退。同时,优化政企沟通机制,落实减税降费政策措施,减税降费累计减免37.93亿元;降低企业用水用电用气成本,并持续开展企业帮保活动,推动企业生产经营持续复苏向好。

“聚焦办事群众不知道怎么办、材料怎么准备、往返跑等问题,我们进一步深化‘红色帮办’服务方式、方法,拓展和丰富帮办服务内容,以党建为引领,建立了‘全帮办、全程帮、无偿办’的服务流程。”张星介绍说,一年多来,该区先后为群众提供“红色帮办”服务近万人次。“红色帮办”服务还荣获石家庄市机关效能“十佳品牌”。

为了更好地助力项目建设,该区对重点项目、重点企业提供贴身、贴心服务,由部门主要领导,持续跟踪,从土地收储、挂牌、建设全程介入,积极对接市直部门,加快项目落地建设。

结合“思想作风纪律整顿”专项活动,该区每月随机抽取15个—20个企业进行多种方式的回访,对发现的问题及时处理和整改落实,同时对回访中发现的违法违纪线索,按有关程序依规依纪严肃查处,增强了群众的参与感和获得感。

**石家庄 在行动**